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Protokoll Ortsbeiratssitzung vom 26.09.2022 
 

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Zennern 
 
 

Vom Ortsbeirat sind anwesend: 
Berthold Döring 
Ernst-Friedrich Hotte 
Walter Herbold 
Dennis Döring 
Reinhard Müller 
 
Gäste:  
4 Bürger aus Zennern 

 
 

TOP 1 
Eröffnung und Begrüßung 

 
Ortsvorsteher Berthold Döring begrüßt alle Anwesenden und eröffnet um 19:00 Uhr 
die Ortsbeiratssitzung “ im DGH Zennern.  
 
 
 

TOP 2      
Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
 
Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt, es gibt keine Änderungswünsche zur 
Tagesordnung. 
 
 

TOP 3 
 

Mittelanmeldung für das Haushaltsjahr 2023 
 

Ortsvorsteher Döring gibt einen Überblick und Sachstand zu den 
eingereichten Vorschlägen des Ortsbeirates aus den Vorjahren. Er verliest 



unter anderem das Antwortschreiben der Gemeinde zur Mittelanmeldung für 
das vergangene Jahr. 
Der Ortsbeirat nimmt noch offene Punkte aus den Vorjahren wieder auf und 
verständigt sich auf neue Themen, die für das kommende Jahr 2023 an die 
Gemeinde herangetragen werden sollen. 
 
 
                                                        TOP 4 

 
Weihnachtsbaum-Fest am Kirchplatz 

 
Das noch junge Fest wird langsam zum festen Bestandteil kultureller 
Aktivitäten in unserem Dorf – und diese Tradition lassen wir uns auch nicht 
durch die „Covid-19-Pandemie“ nehmen. Dennoch werden wir 
selbstverständlich ggfs. behördliche Einschränkungen oder Auflagen 
entsprechend berücksichtigen. 
 
Nachdem wir nun ein eingepflanztes „Bäumchen“ haben, der noch viel 
Entwicklungspotenzial hat, wird am Samstag, den 26.11.2022 vormittags 
lediglich geschmückt und Vorbereitungen für das Fest in den Abendstunden 
getroffen.  Mit Eintritt der Dunkelheit wartet der „Nikolaus“ auf die Kleinsten in 
unserem Dorf. Auch dieses Jahr sollen die Kinder, ggfs. in Begleitung der 
Eltern eine Kleinigkeit vom Nikolaus geschenkt bekommen. Es wird wieder 
Bratwurst gegrillt und auch ein reichhaltiges Heiß- und Kaltgetränkeangebot 
geben.  Die Veranstalter hoffen auf einen regen Besuch, insbesondere 
unserer kleinsten Mitbürger.  
Ob um 15:30 Uhr ein Gottesdienst in der Michaeliskirche zu Zennern 
stattfinden wird, stand bei der Ortsbeiratssitzung noch nicht fest. 
 

TOP 5  
 

Organisation zukünftiger Dorffeste 
 

Der gewählte Termin Ende Juli / Anfang August soll bestehen bleiben und das 
Dorffest soll alle zwei Jahre durchgeführt werden. Im kommenden Jahr wird 
erstmals ein Weinfest im Garten des Dorfgemeinschaftshauses angeboten. 
Sollte sich das Weinfest etablieren, würde zukünftig wechselweise jeweils am 
ersten August-Wochenende ein Fest in Zennern stattfinden.  

 
 

TOP 6  
Verschiedenes 

 
 
Unter  dem TOP 3 gab es diverse Informationen, Diskussionen und Fragen 
von unseren Bürgern, die hier im TOP 6 „Verschiedenes“ im Wesentlichen 
zusammengefasst werden. 
 
Busverkehr innerorts 
 
Fragen nach den Buslinien wurden von Ortsvorsteher Döring beantwortet. 



Warum in den Nachtstunden hin- und wieder innerorts (Schulstrasse) noch 
Busverkehr stattfindet, konnte nicht geklärt werden. 

 
          Gewerbegebiet Nordstraße 
 

Der Einfahrtsbereich der Halle, welche von der Fa. Viessmann angemietet 
wurde, ist bereits wieder stark beschädigt. Die großen LKW haben nicht 
ausreichend Rangierfläche, weil das Hallentor zu klein dimensioniert ist. 
Der seitens der Gemeinde eingebrachte Schotter zur Befestigung des 
Fahrbahnrandes ist eigentlich keine Lösung, da hier das Grundstück der Bahn 
bereits mitbenutzt wird. Dies soll u.a. in einem Ortstermin/Ortsbegehung mit 
unserem Bürgermeister Claus Steinmetz erörtert werden. 
 
DGH-Umfeld 
 
Die Anpflanzung am Vorplatz des DGH soll in Eigenregie wieder zurückgebaut 
werden. 
 
Apfelbaum-Verkauf 
 
Aus dem diesjährigen Apfelbaum-Verkauf konnte ein Erlös von 115,- Euro 
erzielt werden. Die Einnahmen sollen für die Neuanpflanzung von 
Obstbäumen genutzt werden. Ein großes Dankeschön an Herman Beyer, der 
sich für die „Betreuung“ bereiterklärt hat. 
 
Zuwegung Maschinenring 
 
Es gab nochmal die Frage zur zukünftigen Zuwegung zum Maschinenring 
Schwalm-Eder. Ortsvorsteher Döring erläuterte die Planung, abzweigend von 
der B254 (Abzweig Mülldeponie) durch die Gemarkung Wabern / Zennern 
über Wirtschaftswege den Verkehr zukünftig zu leiten. 
 
 
 
Ortsvorsteher Berthold Döring bedankt sich für das rege Interesse und die 
gute Beteiligung an der Diskussion und beendet die Ortsbeiratssitzung um 
20:25 Uhr 
 

         
 
 
Berthold Döring                                                                  Reinhard Müller 
Ortsvorsteher                                                                     Schriftführer 


